

## **Полное описание проекта “Шахматы объединяют людей”**

Проект “Шахматы объединяют людей” успешно реализуется в городском округе Первоуральск Свердловской области с 2022 года. Очень приятно, что проект сразу полюбился детям и взрослым. особой гордостью для нас является, что он стал в 2023 году и стал полуфиналистом премии, и мы с командой защищали проект в Саранске.

[https://vk.com/nevyantsev\\_aleksey?w=wall61144574\\_29283](https://vk.com/nevyantsev_aleksey?w=wall61144574_29283)

### **Признание важности и значимости проекта**

Важный фактор успеха - это поддержка и помощь органов государственной и муниципальной власти в реализации проекта. Видя впечатляющие результаты нам уже 5 лет помогают: Администрация Президента (Полпредство Центрального и Уральского федеральных округов), Правительство Свердловской, Магаданской, Курганской, Челябинской областей. Со многими главами городов и руководителями управлений образования у нас сложились хорошие рабочие и дружеские отношения.

### **Краткое описание проекта**

Уже 16 лет Благотворительный фонд "Доброе дело" реализует социальные и благотворительные проекты, и много лет помогает развивать детский шахматный спорт в Свердловской области.

Проект «Шахматы объединяют людей» успешно реализуется фондом «Доброе дело» при поддержке Федерации шахмат городского округа Первоуральск и Министерства образования и молодежной политики Свердловской области в городе Первоуральске и завоевал огромную популярность среди детей и молодежи.

Наши специалисты регулярно выезжают для проведения благотворительных мероприятий на удаленные сельские территории. Общаясь там с местными школьниками, они получили запрос от ребят на проведение интересного досуга. Дети с удовольствием

восприняли возможность обучаться игре в шахматы. Привлечение детей из сельской местности к занятиям шахматами способствует развитию их интеллектуальных способностей и расширяет кругозор, дает альтернативу "плохим уличным компаниям" и тем самым снижает подростковую преступность.

В рамках реализации проекта наши действующие педагоги по шахматам организуют бесплатное обучение шахматной игре для не менее 300 детей из сельской местности городского округа Первоуральск, проведут не менее 24 турниров с присвоением спортивных разрядов и призов в оффлайн и не менее 20 турниров в онлайн формате, подготовят и обучат 3 тренеров, которые смогут преподавать детям в сельской местности. Кроме того, наши специалисты создадут приложение для смартфона "Король шахмат", чат-бот и проведут квест решения шахматных задач в социальных сетях для не менее 100 детей. Все перечисленные активности будут освещаться в СМИ и социальных сетях. Дети, пришедшие на обучение и их родители, смогут дать интервью и поучаствовать в создании мотивационных роликов и электронной книги "Я люблю шахматы".

Опыт педагогов показывает, что дети и подростки, начинающие играть в шахматы, стремительно развиваются в личностном плане. Во время занятий шахматами ребенок учится концентрировать внимание на одном процессе, у него вырабатывается усидчивость, формируется произвольность психических процессов, таких, как внимание и память. Также формируется навык «действия в уме», что является важнейшим фактором развития интеллекта.

### **Описание проблемы целевой группы, обоснование социальной значимости проекта**

У детей и подростков в возрасте от 7 до 17 лет, проживающих в населенных пунктах ГО Первоуральск Свердловской области, отсутствует интеллектуальный досуг, но есть запрос на обучения игре в шахматы или улучшения уровня своего мастерства.

Мы провели исследование о степени внедрении игры в шахматы в нашем регионе. Городской округ Первоуральск включает 14

населенных пунктов: с. Новоалексеевское; п. Перескачка; п. Новоуткинск; п. Кузино; п. Канал; п. Вересовка; д. Хомутовка; д. Трека; д. Старые Решеты; д. Макарова; д. Коновалово; д. Каменка; д. Извездная; п. Билимбай. Общая численность населения более 200 000 жителей, из них примерно 55 000 детей и подростков. Только на территории самого города Первоуральска есть один шахматный клуб, работающий на коммерческой основе. В перечисленных выше населённых пунктах нет шахматных кружков и квалифицированных тренеров-педагогов.

Тем не менее, дети из деревень и поселков испытывают потребность в досуге, особенно интеллектуальном для самовыражения, развитии, расширении своего кругозора, приобретения новых знаний, умений и навыков. Это убережет ребят от бесцельно проводимого времени за компьютерными играми, они не будут бездельничать или общаться с дурной компанией. Подростки смогут стать настоящими местными звёздами, участвуя и побеждая в шахматных турнирах. Своим положительным примером они будут заражать других

Организовать занятия очень легко, так как шахматы - самый неприхотливый вид спорта в инфраструктурном понимании. Для занятий шахматами подходит любой школьный класс, или кабинет, отвечающий нормам и рекомендациям Роспотребнадзора, а наши квалифицированные педагоги будут проводить уроки профессионально на самом высоком уровне.

### **Наша профессиональная дружная команда**

Мы считаем, что главный фактор успешной реализации проекта - это профессиональная команда, которая работает в фонде и реализует его уже 5 лет. Каждый сотрудник и волонтер буквально “горит” идеей зажигать сердца людей на добрые дела. И у нас это получается. За 16 лет деятельности фонда нам удалось создать по настоящему дружную профессиональную команду, способную решать любые самые сложные задачи.

Так суммарный опыт участия команды в социальных и благотворительных проектах – 113 лет. Суммарный профессиональный стаж команды – 230 лет. А еще нам помогают более 5400 волонтеров <https://dobro.ru/organizations/1313544/info>

Подробную информацию о наших сотрудниках и реализуемых проектах можно изучить:

Файл “Наша дружная команда”

[https://vk.com/doc61144574\\_673345133](https://vk.com/doc61144574_673345133)

[https://drive.google.com/file/d/1tINM3BXn2DwhGiIjPwVXpUBcp4KRdMC/view?  
usp=drive\\_link](https://drive.google.com/file/d/1tINM3BXn2DwhGiIjPwVXpUBcp4KRdMC/view?usp=drive_link)

Книга-летопись фонда “15 лет Добрых дел”

[https://vk.com/doc61144574\\_673345283](https://vk.com/doc61144574_673345283)

[https://drive.google.com/file/d/19miP5UdtDDF4Bhr6ixuCDcExdmdMP\\_Uc/view?  
usp=sharing](https://drive.google.com/file/d/19miP5UdtDDF4Bhr6ixuCDcExdmdMP_Uc/view?usp=sharing)

За 16 лет Добрых дел нам удалось помочь десяткам тысяч детей и семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и нам приятно, когда нам говорят спасибо 😊

[https://vk.com/doc61144574\\_673345153](https://vk.com/doc61144574_673345153)

[https://drive.google.com/file/d/1ske9epKEt\\_2krgRA8wsK8Dvi7\\_cZeGkl/view?  
usp=drive\\_link](https://drive.google.com/file/d/1ske9epKEt_2krgRA8wsK8Dvi7_cZeGkl/view?usp=drive_link)

За годы работы наша команда получила несколько сотен благодарственных писем

[https://vk.com/doc61144574\\_673345270](https://vk.com/doc61144574_673345270)

[https://drive.google.com/file/d/1BUkgWvYOT06Zoq5R39GXJEEJm67OpM25/view?  
usp=drive\\_link](https://drive.google.com/file/d/1BUkgWvYOT06Zoq5R39GXJEEJm67OpM25/view?usp=drive_link)

**Благотворительный фонд «Доброе дело» за 16 лет создал большое количество фильмов, книг, аудиокниг, видео о Добре, милосердии и помощи ближнему. Все эти мотивационные материалы помогают в ежедневной деятельности фонда по привлечению новых волонтеров и партнеров в социальные проекты, а также в популяризации Добра и милосердия в обществе.**

## **1. Приложение для смартфонов “Король шахмат”**

<https://apps.rustore.ru/app/com.example.kingofchess>

## **2. 11 книг о Добре**

Добро идет через года <https://delodobroe.ru/books/>

У дружбы нет породы

<https://delodobroe.ru/u-drujbyi-net-porodyi/#book/>

Письма Добра. Пишут дети <https://delodobroe.ru/uroki-dobra/#book/>

У победы наши лица

[https://vk.com/doc-14523077\\_638697875?hash=tqy6fIUm6VZhkk8GBk5eR5YwhdE5btRMy016zWla7EH&dl=ZJmWLRqChhHDN0iiJJAkmcB6rweTpboKTQF4il8Nzs0](https://vk.com/doc-14523077_638697875?hash=tqy6fIUm6VZhkk8GBk5eR5YwhdE5btRMy016zWla7EH&dl=ZJmWLRqChhHDN0iiJJAkmcB6rweTpboKTQF4il8Nzs0)

Патриоты Урала – Герои нашего времени

[https://vk.com/doc-14523077\\_652744678?hash=1GcPKjytzXEYqgZdF46dkZYukyjrCQiC97WxsNoblWs&dl=DAYxP7zvyZ3LujROjNcyFspBCAp6EKzDoNNsBWjRWYD](https://vk.com/doc-14523077_652744678?hash=1GcPKjytzXEYqgZdF46dkZYukyjrCQiC97WxsNoblWs&dl=DAYxP7zvyZ3LujROjNcyFspBCAp6EKzDoNNsBWjRWYD)

15 лет Добрых дел

[https://vk.com/doc-14523077\\_653557986?hash=0q3DwcnZ1YRnr1n9YLTl4BiBKzZVN0Ooac9apJoZZvS8&dl=9BkVucTlhfqF7SRE8Tb4j9VcyakDDezUI3ZhCjH8vtD](https://vk.com/doc-14523077_653557986?hash=0q3DwcnZ1YRnr1n9YLTl4BiBKzZVN0Ooac9apJoZZvS8&dl=9BkVucTlhfqF7SRE8Tb4j9VcyakDDezUI3ZhCjH8vtD)

Письма Добра (три тома) <https://delodobroe.ru/books/>

Диалоги о Добре <https://delodobroe.ru/books/>

Я люблю шахматы <https://delodobroe.ru/books/>

## **3. Аудиокниги**

Письма Добра <https://delodobroe.ru/uroki-dobra/audiokniga.php>

У дружбы нет породы

<https://delodobroe.ru/u-drujbyi-net-porodyi/audiokniga.php>

## **4. Мотивационные фильмы и ролики**

Патриоты Урала – Герои нашего времени

[https://vk.com/video/@fonddobroedelo?z=video-14523077\\_456239386%2Fclub14523077%2Fpl\\_-14523077\\_-2](https://vk.com/video/@fonddobroedelo?z=video-14523077_456239386%2Fclub14523077%2Fpl_-14523077_-2)

Первоуральск – город волонтеров

[https://vk.com/video/@fonddobroedelo?z=video-14523077\\_456239391%2Fclub14523077%2Fpl\\_-14523077\\_-2](https://vk.com/video/@fonddobroedelo?z=video-14523077_456239391%2Fclub14523077%2Fpl_-14523077_-2)

У Победы наши лица

[https://vk.com/video/@fonddobroedelo?z=video-14523077\\_456239413%2Fclub14523077%2Fpl\\_-14523077\\_-2](https://vk.com/video/@fonddobroedelo?z=video-14523077_456239413%2Fclub14523077%2Fpl_-14523077_-2)

Шахматы объединяют людей

[https://vk.com/video/playlist/-14523077\\_17](https://vk.com/video/playlist/-14523077_17)

Уроки мужества

[https://vk.com/video/playlist/-14523077\\_1](https://vk.com/video/playlist/-14523077_1)

**5. 15 видео-уроков Добра**

<https://delodobroe.ru/uroki-dobra/video.php>

**6. Видео-ролики**

<https://vk.com/video/@fonddobroedelo>

**7. Фотоальбомы**

<https://vk.com/albums-14523077>